
Samostojna polomija v 
Slovenski Bistrici. 

Slov. Bistrica, 20. februarja 
V. nedeljo, dne 19. t. m. se je v 

Slov. Bistrici zrušila Samostojna kme 
tijska stranka. Glavni; odbor te falit-
ne družbe je sklical za deseto uro ve
lik „okrožni shod", na katerem naj 
bi med drugimi govorniki poročal tudi 
g.' minister Pucelj. Kmetje in delavci 
so pokazovali za zborovanje živo za
nimanje: eni iz rodovednosti, drugi 
m prepričanja^, da je treba pokazati 
gospodu ministru enodušno voljo slo
venskega ljudstva, ki je davno že sito 
praznin farbarij. Ob 10. uri je bila 
dvorana hotela „Beograd" nabito pol
na. Pristaši. SKS, •—. razni salonski 
kmetje v usnjajtia suknjah, s ščipal
niki, debelimi trebuhi in sokolskimi 
ter drugimi znaki — so zavzeli svoja 
mesta na desni strani pod odrom. — 
Ozadja, levico in sredino dvorane so 
napolnili naši zavedni somišljeniki iz 
bližnje okolice, deloma pa tudi delav
ci, pripadniki socifatlistične stranke. 
Brez vsake agitacije so se naši disci
plinirani somišljeniki udeležili shoda 
v tolikem številu,' da smo imeli dve
tretjinsko večino. Med slabostojnimi 
jHiiak; smo opazili razne agitatorje iz 
vseh mogočih okrajev: Gor. Radgone, 
Ptuja, Ljutomera, Celja in Maribora. 
Kljub vsem naporom so ostali slabo
stojns v manjšini. Zborovanje je otvo
ril samostojni agifiator Lipovšek, ki 
je ob tej priliki izjavil, da sil — glejte 
in strmite1. — pridržuje predsedniško 
mest«. Ta izjava je izzvala med zbo
rovalci burjo srditih protestov. Slišali 
so so medklici: »Odredite vottev.l — 
Pravilno izvoljenega predsednika ho
čemo'" Nato je gospod Gril (pristaš 
SLS) predlagal, da se izvoli gospoda 
Zafošnika za predsednika, g. Justine
ka pa za podpredsednika, Voditelji 
slabostojnih, zlasti Mermolja, Lipov
šek, Dobnik itd. so ugovarjali, češ, 
da o kaki volitvi »predsednika ne mo
re bit govora,, ker je shod sklicala 
Samostojna kmetijska stranka lin da 
ne morejo odnehat^. 

Sledil je velik truše in vrišč, ki 
je trajal do','./412. ure, Samostojnem je 
vzpričo naše discipline postalo tako 
vroč«, da je poslanec Mermolja pro
sil g. Grila in urednika Goloba, da 
naj somtšjljeniki SLS za božjo voljo 
prepustijo, da priredi vodstvo shoda 
v C nadstropju hotela — zaupni se
stanek, ki naj bi se sklical s posebni
mi vabili. Ta ponudba se je seveda 
odbila. Nekateri suroveži so v sploš
nem metežu in kričanju raztrgali g. 
Grilu verižico žepne ure. Posredovati 
so morali orožnTki. Kmalu* par hipov 
pozneje, so se odprla vraten in toliko 
•pričakovani Pucelj, minister poljo
privrede i voda, „pl'_satelj" mesar in 
kmetski prvoborifolj je vstopil v dvo
rano. Slabostojni verižniki in meše
tarji so ga sprejeli s huronskimi „ži
vijo klici". Večina iie hladno pričako' 
vala, kaj se bo zgodilo. Ko je stopil 
Puceli na oder, je otvoril shod, po
veril (proti volji večine!) predsedstvo 
samostojnežu Lipovšeku in pričel go
voriti. 

Obdali so ga salonski „kmetje", 
tako a. pr. pragarski restavrater, sla 
bostojni poslanci in Štirje orožniki z 
nasajenimi bajoneti* Najprej je pri
merjal zborovanje z zverinjakom, zbo 
.»ovalce pa z zverinami, kar je pov
£fo&ik> silno ogorčenjie. Kakor kak 
gledaHSki igralec ali komedijant se je 
gospod minister pripogibal sedaj pro
ti levW, sedaj zopet proti desnici, na 
ust h mu je igral »prezirljiv nasmsh, 
češ, kaj mi morete, če še toliko ugo 
varjata, zdaj sem na oblasti in volitve 
bodo prišle takrat, kadar se bo zlju
bilo Beogradu. Pričakovalo se je, da 
bo' govoril o gospodarskopolitičnem 
položaju naše države, o smernicah 
njegove vlade; zborovalci so mislili, 
da bo stvarno utemeljeval neznosna 
davčna bremena, ki se nalagajo slo
venskemu in hrvatskemu ljudstvu. O 
vsem tem ni izpregovoril niti besedice. 
Govoričil je o potrebi kmetske organi
zacie, hvalil svojo delavnost in svoje 
uspelie, zlasti pa dejsfivo, da je bilo 
pod njegovim ministrovanjem izvoženo 
za 4 milijarde razne živine. Nadalje 
jo zatrjeval, da je vlada na njegov 
pritisk (!) dovolila ciarf.iio prosti iz
voz plemenjskih svinj izfpod 50 kg ži
vo tež«. Glede veržejskega mosta je 

izustil trditev, češ, da je „on" zajam
čil zgradbo veržejskega mosta. (Po 

j našem skromnem mnenju je bila to 
! tudi njegova sveta dolžnost; ako gra
| dijo v Srbiji', vse mogoče stavbe, po
I tem se mora slovenski — pardon! — 

samostojni minister, potegniti tudi za 
naše kraje!) 

Naši pristal so ministra vsako 
minuto prekinjevali z ogorčenimi in 
umestnimi medklici. Po polurnem go' 
voru je končal svoja enostranska, 
plitva in za razne verižnike nalašč 
prikrojena izvajanja. Prazno slamo 
so še mlatili Drofenik, Dobnik in Mer 
molja. Od pristašev SLS so govorili: 
Zaiošnik, Novak in Golob, Ob koncu 
zborovanja, bilo je že \ na 4., je pra 
garski restavrater (tudi „kmet") pre
čital neko vodeno resolucijo, za; ka
tero niso glasoval', vsled splošne zme 
denosti niti samostojneži sami. Druge 
nesreče ni bilo, 

Naši somišljeniki iz slovenjbistriš' 
kega okraja pa kljub onemoglim na
stopom samostojnih, lažiprerokovt ne 
bodo nikoli več nasedli na batinaške 
timanice podeželskih liberalcev. 


